



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

21 июня 2023 года, № 126 (8427)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



■ НС ЗАСЕДАНИЯ

Обсуждение с учетом современных реалий

Состоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

На заседании принято постановление о созыве сорок второго пленарного заседания Сената 22 июня 2023 года.

На пленарном заседании, которое пройдет в формате видео-конференц-связи, планируется обсудить ряд законов. Среди них «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием порядка определения размера административного штрафа, налагаемого за неисполнение исполнительных документов» и «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний».

Также будут обсуждены законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан», «О внесении изменений в Закон Республики



Узбекистан «О радиочастотном спектре», «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы (Ташкент, 22 декабря 2022 года)» и «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Исламской Республики Пакистан о сотрудничестве в военно-технической области (Исламабад, 3 марта 2022 года)».

Кроме того, на пленарном заседании планируется рассмотреть результаты парламентского запроса, направленного в Агентство культурного наследия, о мерах по хранению музеиных предметов и коллекций и обеспечению их безопасности.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Об открытии сорок второго пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сорок второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 22 июня 2023 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 22–23 июня в формате видео-конференц-связи.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

■ НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Использовать полномочия в интересах электората

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты обсудили ряд законопроектов, направленных на ускорение социально-экономического развития страны, усиление защиты прав и интересов граждан.

Обоснованность и справедливость в решениях

На очередном заседании нижней палаты парламента рассмотрены законопроекты, направленные на совершенствование порядка проверки обоснов-



ванности и справедливости судебных решений.

Вносятся изменения и дополнения в Гражданский процессуальный, Экономический процессуальный и Кодексы Республики Узбекистан об административной ответственности и административном судопроизвод-

стве. Вводится новый институт в деле обжалования решения суда — рассмотрение судебных дел в ревизионном порядке. То есть законопроектом дела, рассмотренные межрайонными, районными и городскими судами в первой инстанции, наделены правом рассмотрения в

апелляционном или кассационном порядке в областных и приватных к ним судах.

С внедрением данного порядка будут расширены возможности правосудия. Стороны, недовольные постановлением или решением суда первой инстанции, могут обращаться в областной суд в апелляционном или кассационном порядке, а если они не удовлетворены их результатом, то дело рассматривается в порядке ревизии. В случае дальнейшего недовольства решением суда дела будут повторно рассмотрены судебными коллегиями Верховного суда в ревизионном порядке.

Таким образом, на вышестоящие суды возлагается большая ответственность и отменяется порядок направления дел в нижестоящие суды на пересмотр, что укрепляет доверие лица, недовольного судебным документом, к вышестоящему суду.

Законопроекты приняты депутатами.

Присутствие прокурора обязательно

За последние годы в законодательство внесены ряд изменений, направленных на совершенствование правовой базы деятельности прокуратуры и усиление ее полномочий.

■ НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Артиллеристы оттачивают мастерство

На полигоне «Нукус» в Каракалпакстане проходят плановые учения артиллерийских подразделений войск Северо-западного военного округа

Прибытии на место занятий военнослужащим была поставлена задача развернуть позиции, блокировать условного противника, рассчитать дальность до целей и уничтожить. При расположении орудий учитывалось обеспечение удобства управления огнем и поддержания взаимодействия между подразделениями.

Воины-артиллеристы успешно выполняют задачи по стрельбе и управлению огнем с занятых позиций, поражая все цели условного противника. Стартовавшие учения уже показали огневую мощь привлекаемой артиллерийской батареи, эффективность работы командиров и личного состава, которые в любой момент готовы встать на защиту Родины.

В рамках полевых занятий специалисты реактивной, ствольной артиллерии и минометов также отрабатывают практические навыки по специальному, тактическому, техническому и инженерной подготовке.

В целях повышения физической и психической выносливости участников, укрепления командной сплоченности и повышения способности к быстрому принятию решений в экстремальных ситуациях проводятся командные упражнения по преодолению полосы препятствий, психической устойчивости.

Тренировки на полигоне продолжаются, что позволяет наращивать боевой потенциал артподразделений, укреплять духовно-нравственную среду в воинских коллективах.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Минобороны

■ НС К XLII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрели исходя из профиля

Накануне очередного пленарного заседания верхней палаты парламента профильные комитеты предварительно обсудили ряд вопросов.

Музеи без отопления и кондиционеров

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрел результаты парламентского запроса, направленного в Агентство культурного наследия, о мерах по хранению музеиных предметов и коллекций и обеспечению их безопасности.

Агентством создана система электронного каталога Национального музеиного фонда, которой охвачены 46 государственных музеев. В нее включено около 1,2 миллиона экспонатов. В связи с проведением общенациональной акции «Мой вклад в национальное наследие» жителями безвозмездно переданы музеям 3 400 предметов и изделий. Также за счет средств Государственного бюджета агентством в минувшем году приобретено 23 предмета на 307 миллионов сумов, а по состоянию на 1 июня 2023 года — 106 предметов на 2,4 миллиарда сумов.

В ходе обсуждения сенаторы обратили внимание на некоторые проблемы и недостатки в сфере. Это отсутствие единого закона и уполномоченного органа, регулирующего сферу. Также не наложена деятельность реставрационных лабораторий в Государственном музее истории Узбекистана, Государственном музее искусств Узбекистана, Каракалпакском государственном музее искусств имени И. Савицкого, создание которых было намечено в минувшем году.

Кроме того, здания музеев требуют ремонта, в некоторых не работает си-

стема отопления и кондиционирования, материально-техническая база морально устарела. Техническое оснащение экспозиций не соответствует требованиям и стандартам. Низкая заработка платя является причиной утечки кадров. Не завершена работа по внедрению автоматизированной системы продажи билетов в музеях, установке турникетов с системой электронного учета при входе.

Счетная палата отчитается перед СМИ

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ предварительно рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан».

Отмечалось, что документ направлен на повышение эффективности организации деятельности Счетной палаты, установление системного контроля за ее бюджетными средствами.

Законом включаются дополнительные положения в Кодекс об административной ответственности для обеспечения целевого расходования средств Государственного бюджета и повышения ответственности руководителей.

В случае выявления мелкого хищения имущества бюджетных организаций, получателей бюджетных средств, государственных целевых и иных фондов, созданных в установленном порядке, путем присвоения или растраты устанавливается наложение Счетной палатой административного штрафа.

■ НС 9 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023
9-IYUL
O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI PRESIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавката Мирзиёева.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

Утверждены даты досрочного голосования

■ НС а заседании Центральной избирательной комиссии рассмотрены вопросы организации досрочного голосования, поддержания общественного порядка и обеспечения общественной безопасности в период проведения выборов Президента, а также по обращениям в Центральную избирательную комиссию в период подготовки к выборам, аккредитации наблюдателей и представителей СМИ от международных организаций, заслушана информация представителей некоторых окружных избирательных комиссий о ходе проводимой работы.

В соответствии с Избирательным кодексом принято решение о досрочном голосовании граждан, не имеющих возможности в день досрочных выборов Президента Республики Узбекистан находиться по месту жительства.

Досрочное голосование продлится с 28 июня по 5 июля 2023 года, правом голоса можно воспользоваться с 9.00 до 18.00 в будние дни, с 11.00 до 17.00 — в выходные и праздничные дни.

В плане поддержания общественного порядка определен ряд задач подразделений Министерства внутренних дел, Национальной гвардии и Министерства по чрезвычайным ситуациям, принято соответствующее решение.

Члены комиссии приняли соответствующие меры по поступившим в Центральную избирательную комиссию обращениям в период подготовки к выборам. Решением ЦИК аккредитован 51 наблюдатель от зарубежных стран и международных организаций, аккредитацию получили также 300 представителей местных СМИ. В общей сложности число аккредитованных представителей СМИ достигло 854.

В ходе заседания заслушана информация председателей 7-й Самаркандской, 6-й Наманганской, 12-й Хорезмской, 5-й Навоийской и 10-й Ташкентской областных окружных избирательных комиссий о работе по подготовке к досрочным выборам Президента Республики Узбекистан и их проведению на высоком организационном уровне.

«Народное слово».

■ НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Импульсный эффект образования

■ НС наука определяет прогресс общества, является главным фактором развития. Она базируется на системе образования, в том числе высшего.

В Новом Узбекистане в эпоху кардинальных реформ произошли коренные преобразования в этой сфере. Изменился облик образовательных центров, укрепилась материально-техническая база, возрос интерес молодежи к получению высшего образования.

Раньше было очень сложно поступить в вуз. Входило ограничено количество квот, а в ходе вступительных экзаменов имелись разные проблемы, в том числе субъективного характера. Учитывая эти моменты, в стране ежегодно увеличивается квота приема в высшие учебные заведения.

В стране действует 200 вузов, что в 2,5 раза больше десятилетней давности. Уровень охвата увеличился с девяти до 38 процентов. Введена система льготного кредитования высшего образования, практика выделения беспроцентных кредитов девушкам.

До 2017 года наблюдалось сокращение грантовых мест. В последние шесть лет их число выросло на 75 процентов, при этом для девушек из малообеспеченных семей их стало вдвое больше.

Для развития сферы принят ряд законов, а также указов и постановлений Президента. Не будет преувеличением сказать, что Закон «Об образовании», вступивший в силу в 2020 году, четко обозначил цели и перспективы развития. В документе определены основные принципы, система образования, ее виды и формы.

2

Рассмотрели исходя из профиля

1 Также вносятся изменения и дополнения в Закон «О Счетной палате Республики Узбекистан». Внедряется система, согласно которой ведомство не менее одного раза в квартал отчитывается о своей деятельности перед общественностью при участии представителей средств массовой информации.

Члены комитета рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине». Согласно нововведениям, Комитет по развитию конкуренции и защите прав потребителей и его территориальные органы освобождаются от уплаты государственной пошлины при обращениях в суды. Они освобождаются от уплаты государственной пошлины по искам и жалобам, подаваемым на рассмотрение гражданских судов в соответствии с возложенными на них полномочиями.

Кроме того, Государственный фонд поддержки предпринимательской деятельности при Министерстве экономики и финансов освобождается от уплаты государственной пошлины при обращении в суд с исками, заявлениями и жалобами по защите своих прав и законных интересов.

Штраф за неисполнение

Комитет верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства рассмотрел Закон «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием порядка определения размера административного штрафа, налагаемого за неисполнение исполнительных документов».

Согласно документу, статья 198¹ Кодекса об административной ответственности дополняется нормой о

том, что сумма административного штрафа, налагаемого на основании настоящей статьи, не может превышать сумму, установленную к взысканию в исполнительном документе.

Рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных данной статьей, и применять административные взыскания от имени Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре вправе главный государственный исполнитель, главные государственные исполнители Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, их заместители, а также начальники районных (городских) отделов Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Отмечалось, что принятие закона послужит наложению на должника справедливого штрафа за неисполнение исполнительного документа, а также надежной защите законных интересов граждан.

Порядок антикоррупционной экспертизы

Комитет верхней палаты парламента по вопросам обороны и безопасности рассмотрел Закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов».

Отмечалось, что в документе четко определяется его цель, основные понятия и принципы проведения антикоррупционной экспертизы, органы, осуществляющие данную деятельность, и их полномочия, коррупционные факторы в нормативно-правовых актах и проектах.

По мнению сенаторов, принятие закона служит полной реализации задач, возложенных на Агентство по про-

тиводействию коррупции, и совершенствованию правовой базы противодействия коррупции в нашей стране.

Далее сенаторы обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Сенаторы отметили, что в Генеральной прокуратуре вправе главный государственный исполнитель, главные государственные исполнители Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, их заместители, а также начальники районных (городских) отделов Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Отмечалось, что принятие закона послужит наложению на должника справедливого штрафа за неисполнение исполнительного документа, а также надежной защите законных интересов граждан.

Документом вносятся изменения и дополнения в Закон «О государственной пошлине». Его принятие служит направлению сэкономленных от уплаты госпошлины средств, выделенных соответствующим государственным органам для обращения в суды, на развитие предпринимательства, обеспечение более надежной защиты прав субъектов предпринимательства и потребителей.

Ратификация соглашений

На заседании члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма рассмотрели вопрос ратификации важных двусторонних соглашений.

Сенаторы подробно обсудили Закон «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы (Ташкент, 22 декабря 2022 года)».

Отмечалось, что ратификация данного документа является важнейшим шагом для обеспечения системного решения вопросов демаркации государственной границы, предупреждения нелегальной миграции. Данная инициатива будет способствовать выведению узбекско-казахстанского взаимодействия на качественно новый уровень.

Далее был рассмотрен Закон «О ратификации Государственного Договора между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Исламской Республики Пакистан о сотрудничестве в военно-технической области (Исламабад, 3 марта 2022 года)».

Контролировалось, что за прошедший период отношения между государствами сохранили положительную динамику, а за последние шесть лет межгосударственные контакты получили дополнительный импульс

и вышли на качественно новый уровень.

Ратификация этого документа свидетельствует об установлении в соответствии с законодательствами стран тесного и взаимовыгодного сотрудничества с ведущим государством региона Южной Азии — Пакистаном в военно-технической сфере на основе принципа равноправия.

Обращений стало больше

Комитет Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам также рассмотрел вопросы, которые будут обсуждены на очередном пленарном заседании верхней палаты парламента.

Сенаторы заслушали информацию руководителя Агентства по кадастру при Налоговом комитете о работе с обращениями физических и юридических лиц, организации встреч с населением и выездных приемов, оперативном решении поднятых вопросов и проблем на местах.

Из информации следовало, что всего за пять месяцев текущего года агентству с исполнением принято более 5 600 обращений. Рассмотрено пять тысяч обращений, из них около 3 350 удовлетворено, по почти 1 600 даны разъяснения.

При рассмотрении обращений, направленных физическими и юридическими лицами в территориальные управление агентства в течение текущего года, проанализировано случаи привлечения к ответственности руководителей и ответственных работников за допущенные недостатки и нарушения.

Сенаторы критически высказались и о проблемах сферы. Так, из-за отсутствия кадастровых документов и порядка определения права собственности на здания и сооружения более 2 миллионов 400 тысяч домов по республике их жители не могут воспользоваться кредитами на приусадебные участки, субсидиями и ипотекой на расширение жилья, из-за чего увеличилось количество обращений в агентство и народных приемных. Кроме того, не усилены действенные меры для исключения случаев незаконного захвата гражданами и предпринимателями земельных участков, ограждение территории или произвольного строительства.

В завершение мероприятия даны предложения по устранению выявленных недостатков. Отмечена необходимость увеличения количества кадастровых услуг, предоставляемых населению через Единый портал интерактивных государственных услуг.

По итогам заседаний принятые соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Что мешает сфере развиваться?

B верхней палате парламента прошел «круглый стол», посвященный совершенствованию правовой базы образования и контроля за его качеством.

В системе высшего образования внимание сосредоточено на создании широких возможностей и необходимых условий для обучения студенческой молодежи. В результате количество вузов за последние семь лет увеличилось с 77 до 210, а прием в них — в 3,5 раза. Охват юношей и девушек высшим образованием повысился с девяти до 39 процентов.

Однако в системе все еще имеются проблемы, ожидающие своего решения. Среди них — недостаточное количество практических предметов, развивающих педагогическую компетент-

ность студентов, допускается инертность при внедрении современных методов повышения профессиональных и практических навыков профессорско-преподавательского состава. Не налажено проведение аттестации компетенций профессорско-преподавательского состава на основе международных стандартов.

В ходе обсуждения участники «круглого стола» внесли предложения, направленные на дальнейшее развитие системы образования и контроля за его качеством с использованием передового зарубежного опыта.

По завершении мероприятия на основе высказанных предложений приняты соответствующие рекомендации.

«Народное слово».

Импульсный эффект образования

1 В Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года определено функционирование государственно-частного партнерства в сфере высшего образования, создание государственных и негосударственных высших учебных заведений в регионах, формирование здоровой конкурентоспособной среды в отрасли. Благодаря реализации концепции достигнуты качественные и количественные изменения.

Согласно Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год работы о человеке и качественного образования», в государственных высших учебных заведениях определены внедрение дистанционного обучения по направлениям для бакалавриата, параметры государственного заказа на прием в государственные высшие учебные заведения на основании государственного гранта, грантов действующих зарубежных организаций высшего образования и негосударственных организаций высшего образования. Благодаря реализации концепции достигнуты качественные и количественные изменения.

Согласно Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год работы о человеке и качественного образования», в государственных высших учебных заведениях определены внедрение дистанционного обучения по направлениям для бакалавриата, параметры государственного заказа на прием в государственные высшие учебные заведения на основании государственного гранта, грантов действующих зарубежных организаций высшего образования и негосударственных организаций высшего образования. Благодаря реализации концепции достигнуты качественные и количественные изменения.

В статье 51 новой редакции Конституции определено, что граждане вправе получать высшее образование в государственных образовательных организациях на конкурсной основе за счет государства, а высшие образовательные организации имеют право на академическую свободу, самоуправление, свободу исследований и преподавания в соответствии с законом.

Это еще раз наглядно показывает, что молодежная политика является приоритетным направлением в нашей стране. Она расширяет возможности для талантливой молодежи. Кроме того, обес-

печивается активное участие высших учебных заведений во многих конкурсах, чтобы они могли занять лидирующие позиции в сфере образования на международном уровне. Лишь один пример: 28 высших учебных заведений страны зарегистрировались кандидатами на вхождение в топ-1000.

В последние годы в систему высшего образования вошли негосударственный и частный секторы, открылись филиалы многих зарубежных вузов.

Проводятся последовательные реформы, направленные на коренное изменение системы образования страны, ее интеграцию с международными стандартами, подготовку высококвалифицированных специалистов в соответствии с запросом рынка труда. Цель — повысить содержание высшего образования, поднять его на новый качественный уровень и подготовить высококвалифицированные кадры, обладающие современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами.

Гульшана ХУДОЯРОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

населения в получении гарантированной и качественной медицинской помощи.

Исходя из этого на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса принято решение о направлении министру здравоохранения А. Инатову парламентского запроса «О состоянии внедрения интегрированных информационных систем и механизмов государственного медицинского страхования в сфере оказания в стране медицинских услуг».

На уровне каждого медицинского учреждения региона разработан пакет бесплатных медицинских услуг и лекарственных средств, гармонизированных государством. Рассматриваются меры по ведению истории болезни,

областей с тяжелыми условиями, отмена повышенных ставок налога на имущество и земельного налога в отношении собственников неиспользуемых объектов, совершение порядка налогообложения земельных участков, предоставленных в аренду отведенным государственным органам, учреждениям и организациям на праве постоянного пользования, приостановление порядка исчисления земельного налога по налоговой ставке в трехкратном размере для собственников жилых домов

здороваия граждан изучил ход реализации постановления Президента «О мерах по внедрению новой модели организации системы здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования в Сырдарьинской области».

На уровне каждого медицинского учреждения региона разработан пакет бесплатных медицинских услуг и лекарственных средств, гармонизированных государством. Рассматриваются меры по ведению истории болезни,

без кадастровых документов либо при использовании земельного участка в большем размере, чем это указано в правоустанавливающих документах на них, а также развитие специализированных центров электротехнических предприятий путем стимулирования внедрения инновационных технологий.

Принятие проекта закона послужит развитию предпринимательской деятельности в регионах с тяжелыми условиями и отдаленностью от центров, позволит создать рабочие места, улучшить бизнес-среду, окказать дальнейшую социальную поддержку гражданам и защитить их имущественные права.

Депутаты высказали свои мнения и предложили по его дальнейшему совершенствованию и доработке. Поднятые обоснованные вопросы по некоторым нормам, получены подробные ответы.

Законопроект концептуально принят в первом чтении.

Интеграция информационных систем

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны

выписке рецептов лекарственных препаратов и направлению пациентов в лечебные учреждения по гармонизированному пакету через единую электронную платформу, поэтапному внедрению механизмов государственного медицинского страхования на основе гармонизированного пакета.

За истекший период Государственный фонд медицинского страхования выплачен 26 миллиардов 230 тысяч сумов, выделенных из Государственного бюджета, за оказание медицинских услуг по гармонизированному пакету.

В ходе контрольно-аналитической работы выявлен ряд проблем. Не налажена интеграция между больницами и учреждениями первичной медицинской помощи. В поликлиниках и пунктах семейного врача отсутствует система направления пациента к другому медицинскому работнику или проведения лабораторно-инструментальных обследований и направления результатов обследования врачам.

Также в медицинских учреждениях не в полной мере внедрена система реимbursement электронных рецептов, что негативно сказывается на эффективности механизмов государственного медицинского страхования и расширении возможностей

населения в получении гарантированной и качественной медицинской помощи.

Исходя из этого на заседании принятые решения о направлении министру молодежной политики и спорта А. Ирамову парламентского запроса Законодательной палаты «О реализуемых мерах по организации массовых физкультурно-спортивных мероприятий среди широких слоев населения, в том числе лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью».

«Народное слово».



Использовать полномочия в интересах избирателей

Рассмотренный депутатами в первом чтении проект закона «О внесении дополнения в статью 46 Кодекса Республики Узбекистан об административном судопроизводстве в связи с совершенствованием порядка рассмотрения дел, связанных с земельными правоотношениями, в административных судах» предусматривает дальнейшее усиление ответственности и полномочий органов прокуратуры в повышении уровня надежной защиты прав и законных интересов граждан.

В соответствии со статьей 46 Кодекса Республики Узбек

В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ ПРОСЛАВЛЯЕТСЯ ДОСТОИНСТВО ЧЕЛОВЕКА



Узбекистан за очень короткий период в шесть с половиной лет добился больших успехов в построении гуманного демократического государства. Основной философией предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавката Мирзиёева является прославление человеческого достоинства, реализация воли и надежд народа. На основе успехов, достигнутых в стране за прошедшие годы, четко определен масштаб работы, которую предстоит осуществить на следующем этапе.

Экономия водных ресурсов и защита окружающей среды — наша стратегическая задача

Одними из пяти стратегических направлений, включенных в предвыборную программу кандидата от нашей партии, обозначены экономия водных ресурсов и защита окружающей среды.

Следует отметить, что в последние годы осуществлены системные реформы по модернизации и развитию объектов водного хозяйства, внедрению инновационных, современных технологий, обеспечению населения чистой питьевой водой.

По инициативе нашего кандидата была утверждена Концепция развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы. В результате реализации адресных мероприятий только за 2022 год и I квартал 2023 года впервые 1,6 миллиона человек обеспечены питьевой водой, улучшено питьевое водоснабжение 3,4 миллиона человек.

Особое внимание было уделено таким задачам, как внедрение водосберегающих технологий и проведение дополнительных агротехнических мероприятий на возделываемых полях, строительство и реконструкция ирригационных сооружений, установка цифровых устройств «Умная вода», онлайн-контроля воды «Дайвер». В результате привлечения иностранных инвестиций реконструировано 295 километров каналов и 817 гидротехнических сооружений.

В 2019–2022 годах более чем пять тысячам фермеров, внедрившим технологию капельного орошения в целях экономии воды на хлопковых полях, государством были выделены субсидионные средства в размере более одного триллиона 44 миллиардов сумов для внедрения этих технологий на 138 953 гектара.

Общеизвестно, что основные водные артерии нашего региона проходят по территории нескольких стран, а использование трансграничных водных ресурсов требует сотрудничества и согласования с соседними государствами.

С учетом этого важного аспекта по инициативе кандидата от нашей партии разрабатываются взаимо-приемлемые механизмы совместного управления трансграничными водными ресурсами региона,

обеспечивающие баланс интересов стран Центральной Азии, развития межгосударственных отношений по вопросу использования трансграничных водных ресурсов.

В целях эффективного использования воды, которая является ограниченным ресурсом, кандидат от нашей партии предлагает в своей программе ускорить внедрение водосберегающих технологий в орошении. В частности, эти предложения включают в себя:

- перевод посевых площадей на водосберегающие технологии к 2030 году;

- передача объектов, подающих воду на поля, в управление фермерам и кластерам, широкое внедрение опыта развитых стран в систему водоснабжения;

- дальнейшее поощрение фермеров и дехкан, внедривших водосберегающие технологии, и выделение на эти цели 10-процентного кредита, а также 50-процентная компенсация тем, кто внедрил их за свой счет.

Будет справедливо отметить, что впервые в качестве одного из важнейших направлений в предвыборной программе было обозначено рациональное использование водных ресурсов, а также предложены конкретные решения по устранению существующих проблем в этом отношении, что явилось еще одним ярким свидетельством того, что намеченные реформы осуществляются для народа и в интересах народа.

В предвыборной программе нашего кандидата речь идет и о другом важном для нашего народа вопросе — защите окружающей среды.

Генеральный секретарь ООН Антони Гуттериши отдельно отметил, что Шавкат Мирзиёев, помимо реализации важных политических и экономических реформ, вносит свой вклад в международные усилия по изменению климата, защищая окружающую среду и региональную взаимозависимость.

По инициативе нашего кандидата принята резолюция Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, специальная резолюция об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития, историческое решение ООН о создании целевого фонда для Аравийского моря.

В Приаралье реализованы масштабные мероприятия, направленные

на предотвращение глобальной экологической проблемы и улучшение социально-экономических условий жизни местного населения. В частности, на 1,8 миллиона гектаров созданы защитные леса «зеленых покровов» из семян и саженцев пустынных растений.

В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» за последние два года в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте высажено более 400 миллионов саженцев декоративных и плодовых деревьев. Особое внимание уделяется засухоустойчивым сортам.

Законодательство в области охраны окружающей среды было усовершенствовано с учетом современных требований.

В предвыборной программе кандидата определена реализация следующих конкретных мероприятий и планов в этой сфере до 2030 года:

- дальнейшее расширение общегосударственного проекта «Зеленое пространство»;

- улучшение экологической обстановки в населенных пунктах и махаллях в целом за счет выделения 400 миллиардов сумов в год на увеличение зеленых насаждений;

- обеспечение организации государственными органами, предприятиями, вузами собственных зеленых парков;

- обязательное требование к подрядчикам обустроить «зеленые зоны» и автостоянки при строительстве нового жилья;

- повышение до 2030 года уровня озеленения республики с нынешних 18 до 30 процентов;

- увеличение лесных насаждений в регионе Приаралья до 2,3 миллиона гектаров в ближайшие семь лет;

- обеспечение осуществления деятельности управляющих компаний, действующих в Ташкенте и в других регионах;

- полноценный охват всех сел и городов услугами по вывозу твердых бытовых отходов и увеличение доли их переработки не менее чем до 65 процентов;

- налаживание практики проведения экологического аудита при назначении нового хокима, оглашения результатов аудита населения, при этом создание системы, в рамках которой жители местности могут озадачивать хокима, ставя конкретные вопросы об уровне чистоты воды и воздуха, озеленении;

В Приаралье реализованы масштабные мероприятия, направленные

Обеспечение верховенства закона, организация государственного управления на службе народа

Анализируя реформы последних шести с половиной лет в судебно-правовой сфере и государственном управлении, можно констатировать масштабную работу, проделанную для утверждения в жизни нашего общества принципа справедливости, достижения правосудия, для обеспечения того, чтобы государственные органы жили проблемами народа.

Среди них можно отметить следующие важные изменения. В частности, принят и последовательно реализуется Национальная стратегия по правам человека. Принудительный и детский труд был полностью искоренен. Узбекистан избран членом Совета ООН по правам человека.

Коренным образом реформирована система прописки, доставлявшая проблемы людям на протяжении многих лет. В целях приема в гражданство Узбекистана лиц без гражданства и обеспечения полного использования ими своих политических прав принята новая редакция Закона «О гражданстве Республики Узбекистан». В результате около 75 тысяч лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории страны, получили гражданство Республики Узбекистан.

Был учрежден Высший судейский совет в целях предотвращения незаконного вмешательства в процесс отбора и назначения судей, а также создания открытой, прозрачной и альтернативной системы отбора.

Созданы административные суды для полноценной реализации физических и юридических лицами своих конституционных прав на обжалование в суде незаконных решений и действий государственных органов и должностных лиц.

Учрежден уголовное наказание в виде ареста. Кроме того, утвержден институт возвращения уголовного дела на доследование.

В рамках дальнейшего расширения применения института «Хабласкорпус» полночии прокуроров по санкционированию производства следственных действий, таких как изъятие почтово-телефрафных отправлений и экстремизма, были переданы судам. Им также предоставлено право применять альтернативные меры пресечения при отсутствии признания лиц, полученных от лиц в местах лишения свободы, в качестве показателей;

- создание возможности для примирения по заявлению потерпевшего без возбуждения уголовного дела;

- расширение альтернативных наказаний и иных мер правового воздействия в целях предоставления лицам, совершившим преступление, возможности становления на путь исправления;

- введение порядка освобождения от ответственности за налоговые преступления в случае возмещения предпринимателем ущерба до вынесения приговора суда;

- установление нового порядка привлечения бизнес-омбудсмена и Торгово-промышленной палаты для защиты предпринимателя в ходе следственно-судебного процесса.

В программу кандидата от нашей партии в области внешней политики включены следующие широкие задачи. В том числе:

- осуществление внешней политики Нового Узбекистана исходя исключительно из национальных интересов нашего народа и государства;

- активное продвижение инициатив Узбекистана в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах на международной арене;

- ускоренное развитие отношений добрососедства и стратегического партнерства с соседними странами;

- продление срока полномочий председателей сходов граждан махаллей с трех до пяти лет;

- последовательное продолжение политики открытости, твердые гарантии свободы деятельности средств массовой информации, права граждан на получение, использование и распространение информации;

- дальнейшая поддержка негосударственных некоммерческих организаций и создание для них всех условий.

В целях обеспечения системности реформ в судебно-правовой сфере и вывода их на качественно новый уровень в программе нашего кандидата определены следующие приоритетные задачи:

- установление практики рассмотрения отдельными судьями вопроса о санкционировании ограничения прав личности при расследовании;

- сокращение практики «задержания и следствия», создание вместо этого возможности широкого применения меры под залог;

- отказ от практики принятия признаний, полученных от лиц в местах лишения свободы, в качестве доказательств;

- создание возможности для примирения по заявлению потерпевшего без возбуждения уголовного дела;

- расширение альтернативных наказаний и иных мер правового воздействия в целях предоставления лицам, совершившим преступление, возможности становления на путь исправления;

- принятие мер по облегченному пользованию государственными услугами в нашей стране из любой точки мира;

- кардинальная реформа системы внешней трудовой миграции и расширение объема обучения выезжающего за границу населения рабочим профессиям и иностранным языкам;

- введение процедуры государственной помощи нашим соотечественникам, желающим работать за границей, в выезде на заработки в страны Европы и Азии с высокоплачиваемым трудом;

- расширение сферы оказания правовой и иной помощи нашим соотечественникам в трудной жизненной ситуации;

- принятие мер по облегченному пользованию трудовыми мигрантами и членами их семей постоянной заботой нашего государства, обучению их детей и их поступлению в вузы.

В вопросе обеспечения безопасности главной целью является дальнейшее укрепление независимости Узбекистана, нерушимости его границ и территориальной целостности.

В результате реформ, проведенных в сфере в последние годы, укреплен оборонный потенциал Узбекистана, улучшена структура и боевая готовность Вооруженных Сил. В целях социальной поддержки военнослужащих только за последний год более чем три тысячи военнослужащих были обеспечены жильем.

При этом программа нашего кандидата предусматривает реализацию следующих мероприятий и планов в ближайшие семь лет:

- обеспечение национальной армии самым современным вооружением и военной техникой до 2030 года в целях дальнейшего повышения боевого и морального потенциала наших Вооруженных Сил;

- превращение военной мощи в две главные опоры Вооруженных Сил Узбекистана;

- проведение работы на основе специальной программы по воспитанию подрастающего поколения в духе любви и верности Родине, объединению их вокруг идеи уважения к национальным и общечеловеческим ценностям;

- создание необходимой правовой базы для того, чтобы символы нашего государства, в частности, Государственный флаг, развевались в домах, чтобы он стал символом нашей национальной гордости.

Призывают наших соотечественников и избирателей вместе строить Новый Узбекистан. Ведь наша самая большая опора в реализации мечты о Новом Узбекистане — это люди. Наша главная цель — счастье и благополучие нашего народа.

Призывают проголосовать за кандидата Шавката Мирзиёева!

Барнохон МИРЗАМОВА,
Бахытбай АЛДАМАУРАТОВ,
Зафар ХУДАЙБЕРИЕВ,
депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса,
члены фракции УзЛидП.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДВИЖЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ – ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА!

Оригиналы документов Бухарского эмира

Aрхивный фонд под наименованием «Бухоро амири күшбегиси махкамаси» («Канцелярия күшбеги (главного министра) Бухарского эмира») включен в список программы ЮНЕСКО «Память мира».

Об этом на брифинге в Агентстве информации и массовых коммуникаций сообщил руководитель информационной службы агентства «Узархив» Анваржон Алиев.

В рамках программы «Память мира» международная организация ЮНЕСКО внедрила практику выявления архивов с уникальным документальным наследием в мире и включения их в специальный сплеск. В 2017 году в программу был включен архивный фонд документов «Хиза хони девононаси», хранящийся в Национальном архиве Узбекистана в 1948 году. Документы в фонде охватывают 1874–1917 годы.

В 1936 году востоковед П. Иванов случайно обнаружил в Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина (бывший Императорской публичной библиотеке, ныне Российской национальной библиотеке) в Ленинграде архив хивинских ханов. В 1962 году он был возвращен в Центральный государственный архив Республики Узбекистан. Архивный фонд включает в себя в общей сложности 1 268 коллекций. Их хронологический ряд охватывает XVII век – 1920-е годы. Сейчас данный фонд полностью оцифрован.

На состоявшемся 10–24 мая 2023 года в Париже 216-м заседании исполнительного совета ЮНЕСКО архивный фонд под наименованием «Канцелярия күшбеги (главного министра) Бухарского эмира», хранящийся в Национальном архиве Узбекистана, был включен в список программы ЮНЕСКО «Память мира». В перечень входит 9 441 папка с документами двух архивов. Их периодический рубеж охватывает 1718–1920 годы. В них содержатся документы, касающиеся внешней политики Бухарского эмира, связи и тыла, военного дела, паспортной системы, защиты прав граждан, административно-территориального устрой-

ства, здравоохранения, медицины и искусства.

Собрание документов архивного фонда Бухарского эмира в Национальном архиве Узбекистана является одним из крупнейших архивов, где хранится документальное наследие правителей Средней Азии на разных языках (арабском, персидском, чагатайском, русском и турецком). Коллекция является уникальным наследием народов Средней Азии и признана крупнейшим собранием сохранившихся документов, относящихся к мусульманскому Востоку.

Все документы оригинальны и подлинны, служат образцом официальных документов Бухарского эмира. Большая их часть подписана эмирами Бухары (Музаффаром, Абдулахадом и Алимханом), а также особо уполномоченными должностными лицами. В них отражены исторические события, происходившие в Таджикистане, Индии и отчасти в Афганистане. Они также предоставляют подробную информацию о региональных процессах и дипломатических отношениях Бухарского эмира с Россией, Англией, Турцией, Индией, Ираном, Афганистаном, Японией, Америкой, Хивинским и Кокандским ханствами. В материалах содержатся сведения о Мангытской династии бухарских эмиров и чиновниках, служивших в эмирате, на основании которых можно провести генеалогическое исследование. Текст архивных документов отличается подлинными подписями, печатями, водяными и другими знаками, отражающими полномочия эмиров, министров и других должностных лиц, подтверждающих их подлинность.

Реестр ЮНЕСКО «Память мира» направлен на сохранение, предотвращение безвозвратной утраты и донесение в аудиовизуальном, цифровом или в любом другом формате до широкой общественности документов, имеющих значительную и непреходящую ценность в документальном наследии. От Узбекистана в него внесено пять видов архивных документов, фонд является четвертым по счету.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Июньские старты

Национальная федерация автоспорта и картинга Узбекистана (NAFKU) совместно с Министерством молодежной политики и спорта, рядом других заинтересованных организаций провела в Ташкенте серию юбилейных автотурниров.

Один из них — первый этап чемпионата страны по автосалому, который относится к любительским дисциплинам автоспорта. Это скоростное маневрирование на автомобилях с выполнением сложных элементов фигурного вождения в ограниченном пространстве. Участник соревнований должен пройти трассу максимально быстро с наименьшим количеством ошибок, за каждую из которых начисляется штрафное время.

Победителем в данной дисциплине стал Дильшод Юсупов. Спортсмен преодолел дистанцию за две минуты 23 секунды, не допустив ни одной ошибки в фигурном вождении автомобиля.

Во втором турнире — этапе чемпионата страны по картинг-салалому на



высшую ступень пьедестала почета поднялся Рамазон Нормуродов, преодолевший дистанцию за одну минуту 30 секунд. В обоих соревнованиях приняли участие действующие спортсмены и любители.

Также в столице республики состоялся первый этап чемпионата Узбекистана по картингу. Борьбу в международных и национальных классах вели сильнейшие гонщики страны.

— Цель проведения данных соревнований — пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни и безопасности дорожного движения, — говорит генеральный секретарь NAFKU Алекс Цой. — А также популяризация автомобильного спорта, отбор спортсменов в сборную команду Узбекистана для выступления на чемпионате Азии по автоспорту «Asia Pacific Motorsport Games 2023», ежегодно проводимом Международной федерацией автоспорта (FIA). В этот раз он состоится 1–2 октября в Малайзии на трассе «Селанг».

В предстоящие выходные в Джизакской области пройдет еще один турнир — чемпионат Узбекистана по автотреку «Заамин-2023». Экипажи поборются за призовые места в трех классах автомобилей с рабочим объемом двигателя 1 600, 2 000 и 4 000 кубических сантиметров. Протяженность трассы составит 127 километров, включая бездорожье и скоростные участки.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/24/06-23/1242 «Поставка активированного угля»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь среднегодовой оборот по поставкам товаров за последние три года (2020, 2021 и 2022 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- наличие документа(ов), выданного(ых) производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (на фирменном бланке соответствующей организации) на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов, с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке подпись руководителя принимаются по 6 июля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 8 августа 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 8 августа 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ГРУППА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ (РНЦЭМП)

КРЕДИТ МАР № 6210 UZ

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ЗАКУПКУ И УСТАНОВКУ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫХ ТАБЛО № EMS/01/RFQ/23/01-LW

Кому: фирмам и компаниям

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты для закупки и установки рекламно-информационных табло.

Техническое задание представлено в приложении № 1.

Заинтересованные участники могут представить свои ценовые предложения. Контракт будет присужден участнику, в конкурсе которого будет указана наименьшая оцененная стоимость и которое соответствует параметрам технического задания.

Ценовое предложение необходимо представить по следующему адресу:

Группа реализации проекта

«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, 2-й этаж, каб. 7. Телефон +99878-150-72-46 (доб. 204), факс +99878-150-46-05, эл. почта: ems_pi@jrib.uz

Предложение должно сопровождаться соответствующей технической документацией.

Ценовые предложения должны быть представлены в запечатанных конвертах.

Последний срок подачи ценовых предложений по указанному выше адресу — 15.00 (время ташкентское) 27 июля 2023 года.

Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по указанному ниже адресу в 15.30 (время ташкентское) 27 июля 2023 года.

(б) в случае, когда имеются расхождения между ценой за единицу товара и суммой при перемножении цены за единицу на количество, цена за единицу будет превалировать;

(в) в случае, если поставщик отказывается принять данные корректировки, это предложение отклоняется.

В дополнение необходимо отметить, что предложенные цены не должны включать в себя:

- никакие таможенные пошлины, импортные или другие налоги или сборы, применяемые на товары, импортируемые в Узбекистан;
- налог на добавленную стоимость (НДС) в Республике Узбекистан.

(iii) **Присуждение контракта:** контракт будет присужден фирме, предлагающей самую низкую оцененную цену и предложение которой отвечает требуемым стандартам технических и финансовых условий. Избранная фирма должна будет подписать прилагаемые формы контракта и условий и сроков поставки.

(iv) **Срок действия предложений:** ценовые предложения должны быть действительны в течение 90 дней с момента последнего срока получения предложения, указанного выше.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Группа реализации проекта

«Совершенствование служб экстренной

медицинской помощи».

Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент,

Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП.

Телефон +99878-150-72-46 (доб. 204),

факс +99878-150-46-05,

эл. почта: ems_pi@jrib.uz

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-624.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 065. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9772010 867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.